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Répartition de l’échantillon par genre

Sur un échantillon de 1000 

personnes, 68.4% sont 

des femmes contre 31.6% 

des hommes.

Une majorité de femmes a 

donc répondu au 

questionnaire
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Répartition de l’échantillon par âge
Selon 

l’échantillonnage, 

les 24- 40 ont 

répondu en 

majorité. Cette 

tranche d’âge 

correspond aux 

forces actives
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Lieu de résidence

L’échantillonnage a été 

réalisé sur une partie de la 

population originaire 

d’Outre- Mer mais résidant 

en France Métropolitaine.
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Situation Familiale- Enfants

Les résultats sont mitigés. La 

situation familiale avec 

enfant(s) n’influe pas de 

manière significative sur le 

retour au pays.
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Situation Familiale Les personnes 

sondées sont 

majoritairement 

célibataires, divorcées 

ou veuves. On peut 

supposer qu’être 

célibataire n’est pas un 

frein à la mobilité. 

Toutefois ça ne signifie 

pas que le retour au 

pays n’est pas le fruit 

d’une idée partagée en 

couple, pour un projet 

familial de retour en 

Guadeloupe.
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Intérêts du conjoint pour la Guadeloupe

Au vu des résultats il 

apparait que la question 

du retour au pays relève 

davantage de 

l’émotionnel que du 

rationnel. Cela semble 

être davantage une 

question d’appartenance 

que de rationalité.

7



La ville de naissance est- elle située en Guadeloupe

77,9% des sondés 

sont nés en 

Guadeloupe. Variable 

qui semble renforcer la 

volonté de retour au 

pays.
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Ancrage identitaire

Au vu des résultats le 

sentiment d’appartenance 

et la volonté de retour au 

pays ne sont pas 

conditionnés par le fait 

d’être nés en Guadeloupe. 

On constate que la 

question est très présente 

chez les secondes 

générations et ceux qui ont 

vécu en Guadeloupe.                    
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Facteurs incitant à quitter la Guadeloupe

Une majorité des 

sondés, 64,3%, ont 

quitté la 

Guadeloupe pour 

des raisons de 

formation et 

d’emploi. 
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Temps passé hors de la Guadeloupe

Au vu des 

résultats, plus le 

temps passé en 

France 

hexagonale est 

conséquent plus 

le désir de rentrer 

au pays est 

important
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Le sentiment 

familial l’emporte 

suivi des intérêts 

culturels et 

économiques

Intérêts pour la Guadeloupe
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Répartition de l’échantillon par formation

Selon l’échantillon, la 

question est 

essentiellement 

présente chez les 

cadres

0 50 100 150 200 250 300

Sciences humaines/ RH / Sciences Po /Droit

Commerce / services

Santé/ médecine/ paramédical

Sciences ou technologie

Industrie / technique

Ecole de commerce

Ecole d'ingénieurs

Aucun diplôme

Secteur primaire/ agricole

Institut d'Etudes Politiques

Baccalauréat

École d'architecture

13



Au vu des résultats, 

une majorité de 

personnes ayant 

répondu au sondage 

sont en CDI

Situation professionnelle actuelle
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Selon l’échantillonnage, 

il y a une prédominance 

de personnes issues du 

secteur privé. Mais la 

question du retour au 

pays n’en est pourtant 

pas moins présente 

dans le secteur public.

Secteur d’activité
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Selon l’enquête, la 

question du retour au 

pays est très présente 

chez les personnes 

dont les revenus vont 

de moyen à 

conséquent. Ces 

éléments corroborent 

les résultats des 

précédentes questions 

(concernant les cadres).

Revenu moyen net mensuel
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Au vu des résultats, la 

motivation familiale et 

identitaire est la 

première raison 

favorisant le retour au 

pays

Facteurs incitant au retour au pays
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Représentation de l’attractivité des communes

Selon l’enquête, 

10 villes semblent 

plus attractives 

que les autres 

parmi lesquelles 

on peut retrouver: 

Sainte- Anne, 

Baie-Mahault, Le 

Moule.
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Ces résultats viennent 

corroborer les 

précédentes 

questions relatives au 

sentiment familial et 

identitaire

Intérêts pour la commune
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Les chiffres nous révèlent 

que l’adéquation emploi-

salaire est le premier 

indicateur facilitateur du 

retour au pays

Indicateurs: Facilitateurs du retour au pays
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Merci de votre écoute
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